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CONCURSO PUBLICO

DADOS DE IDENTIFICACAO DO CANDIDATO

N&o deixe de preencher as informagdes a seguir:

Nome

N° de Identidade Orgao Expedidor UF N° de Inscricéo
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PREZADO CANDIDATO

Vocé esta recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 40 (quarenta) questdes objetivas de maltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada. Verificar se 0 CARGO impresso se refere aquele de sua op¢éo no ato
de inscricéo.

Se encontrar alguma informagdo em desacordo, incompleta ou com algum defeito gréfico que lhe cause
duvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providéncias necessarias. Caso ndo seja atendido
em sua reivindicacdo, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.

Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha, vocé recebera um Cartéo-
Resposta de Leitura Otica. Verifique, também, se 0 Nimero de Inscrigdo e o Cargo impressos estdo de acordo
com sua opcao.

As marcaces das suas respostas no Cartdo-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das
bolhas correspondentes a cada nimero da questdo e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta
esferografica na cor azul ou preta.

Se for necessaria a utilizagéo do sanitério, vocé devera solicitar permissdo ao fiscal de sala que designara um
fiscal volante para acompanha-lo no deslocamento, devendo permanecer em siléncio, durante todo o percurso,
podendo, antes de entrar no sanitario e depois da utilizagao deste, ser submetido a revista (com ou sem detector
de metais). Caso, nesse momento, seja detectada qualquer irregularidade ou porte de qualquer tipo de
equipamento eletrdnico, serdo tomadas providéncias de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso.

Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartdo-Resposta, desde que no horéario estabelecido para deixar o

recinto de Prova, entregue o Cartdo-Resposta ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE!
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO1

O "'cidadéo de bem"', os Direitos Humanos e a opinido publica

E comum que a opini&o publica adote, conforme o quadro social, determinados posicionamentos que predominam
nos populares. Trata-se de uma uniformizacdo de discursos, um consenso entre a maioria dos cidaddos sobre certo
assunto. E evidente que o discurso ndo é sempre correto. O nimero de pessoas que fala a mesma coisa nio é capaz de
alterar o mundo dos fatos. Em outras palavras, quantidade nao é qualidade.

No entanto, desde os primordios, a intelectualidade gosta de nadar contra a maré. Dizer o contrario do que a maioria
da populacédo diz e acredita ja deu causa a diversas descobertas, hoje consensos: antes de Galileu Galilei, a opinido
publica acreditava que a Terra era plana; antes de Copérnico, era a Terra o centro do Universo. Isso ndo significa,
todavia, que adotar posi¢des antagdnicas a opinido publica o tornara um descobridor, um visionario. H& muitas coisas
em que a opinido publica esta correta. [...]

Cada dia mais ha publicacdes irbnicas acerca do chamado "cidaddo de bem", questionando a diferenciacdo desse com
relacdo ao marginal. Ha muito tempo o conceito de criminoso nato foi abandonado. N&o h4 tragos fisicos de pessoas
tendentes ao cometimento de delitos. Ademais, qualquer individuo estd sujeito ao cometimento de praticas
delituosas, uma vez que os dispositivos penais nem sempre refletem o sentimento coletivo ou mesmo individual do
que &, de fato, uma grave transgressdo.

Nao se pode desconsiderar, todavia, que a pratica criminosa reiterada deriva de desvios de conduta decorrentes de
uma formacgdo moral fragil, ou da simples auséncia dela. Em uma sociedade, hd quem néo tenha coragem de subtrair
um alfinete, enquanto outros estdo dispostos a matar se for preciso (“"necessidade” essa ndo tdo latente quanto possa
parecer).

Jodo trabalha ha 30 anos em uma empresa de vigilancia. Exerce uma carga horaria de 8 horas, de segunda a sexta-
feira, com uma remunerac¢do um pouco superior a 1 salario minimo e meio. J& foi assaltado 12 vezes e teve um filho
morto em um assalto a mao armada. Pedro, por sua vez, ndo exerce fungcdo remunerada regular. Tem extensa ficha
criminal, sobrevive com pequenos bicos e roubos a mdo armada. Um deles sai & noite do trabalho temendo os altos
indices de violéncia na cidade em que mora; o outro, é grande colaborador para os indices apontados. E facil
perceber que a arma nas mdos de um deles seria um exclusivo meio de defesa, para o outro, um objeto para préticas
delituosas.

O disposto a cometer crimes, provavelmente, ndo se importard de transgredir outra lei penal: adquirird ilegalmente
uma arma também. Mas quem gostaria de té-la como meio de defesa respeita as normas impostas pelo Estado e fica a
mercé da criminalidade e da ineficaz seguranga publica. Entre Jodo e Pedro ndo é dificil visualizar qual é
considerado "cidaddo de bem" e qual ndo é.

Se a opinido publica encabeca, atualmente, um movimento cada vez mais punitivista, é porque se cansou de ficar a
deriva, entre um Estado que ndo o protege (e ndo o deixa se defender) e uma criminalidade que cresce de forma
exponencial. Ainda assim, toda vez que Jodo liga a televisdo, ouve ONGs de Direitos Humanos afirmando que os
presidios estdo superlotados; que € preciso desencarcerar; que 0s apenados sofrem com a opressdo do Estado; que
prisdo ndo resolve, porque ndo cumpre sua finalidade ressocializadora.

E evidente que o individuo vé-se exausto de "ver prosperar a desonra, de ver crescer a injustica” e demoniza os
Direitos Humanos. N&o que os Direitos Humanos em si sejam algo negativo, mas as instituicdes que os representam
atualmente tém deturpado as suas finalidades. H& que se reconhecer o beneficio histérico do movimento, sobretudo
quando, em tempos sombrios, o Estado se excedia em face do individuo. Mas é preciso ponderagéo.

Os individuos devem deixar de transgredir por principios morais, mas também por temer as consequéncias de seus
atos. Se a educacdo nio resolveu, o desvio precisa ser coibido. E preciso prevengdo, mas também represso. Por isso,
a teoria ndo pode, jamais, desconsiderar a pratica. Atacar a opinido publica sem analisar a sua perspectiva € injusto
com quem é compelido a seguir os padrGes morais e legais impostos pela vida em sociedade. E talvez o "cidadao de
bem" ndo esteja tdo errado assim...

Hyago de Souza Otto. Disponivel em: https://hyagootto.jusbrasil.com.br/artigos/421032742/0-cidadao-de-bem-os-direitos-
humanos-e-a-opiniao-publica?ref=topic_feed. Acesso em: 29/01/2019. Adaptado.

01. Com o Texto 1, seu autor pretende, principalmente:

A) criticar as instituicGes que defendem os Direitos Humanos.
B) questionar a legitimidade da chamada ‘opinido publica’.
C) apresentar argumentos para defender um ponto de vista.
D) explicar, com exemplos, o conceito de ‘cidadao de bem’.
E) esclarecer a diferenca entre o cidaddo de bem e o marginal.
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02. Encontramos, no Texto 1, a defesa de que

A) ndo ha, de fato, muita diferenca entre o cidaddo de bem e o marginal.

B) o Estado deve atuar de modo mais repressivo no combate ao crime.

C) somente a educacdo é capaz de evitar a pratica criminosa reiterada.

D) todos os cidaddos de bem respeitam as normas impostas pelo Estado.
E) a opinido publica ndo deveria encabecar um movimento tdo punitivista.

03. Acerca de elementos relacionadores presentes no Texto 1, analise as afirmagdes abaixo.

1. A expressdo destacada no trecho “O ndmero de pessoas que fala a mesma coisa ndo € capaz de alterar o mundo
dos fatos. Em outras palavras, quantidade ndo ¢é qualidade.” (1° §), indica que o autor pretendeu fazer uma
reformulacdo em seu discurso, para deixar as ideias mais claras para seu interlocutor.

2. No trecho: “Cada dia mais hd publicagdes irdnicas acerca do chamado "cidaddo de bem", questionando a
diferenciagdo desse com relagcdo ao marginal.” (3° §), o leitor deve compreender que o termo destacado faz
referéncia a expressdo “cidaddo de bem”.

3. Releia: “Néo ha tragos fisicos de pessoas tendentes ao cometimento de delitos. Ademais, qualquer individuo
esta sujeito ao cometimento de praticas delituosas” (3° §). Com o termo em destaque, o autor sinaliza sua
intencdo de acrescentar novas informacdes ao seu texto.

4.  No trecho: “Se a opinido publica encabega, atualmente, um movimento cada vez mais punitivista, ¢ porque se
cansou de ficar a deriva, entre um Estado que ndo o protege [...]” (7° §), o referente do pronome destacado,
embora ndo explicito, pode ser recuperado pelo leitor, que relaciona esse pronome a “individuo”, “cidadao”,
contidos na ideia de “opinido publica”.

Estdo CORRETAS:

A) 1, 2 e 3, apenas.
B) 1, 2 e 4, apenas. D) 2, 3 e 4, apenas.
C) 1, 3 e 4, apenas. E)1 2 3e4

04. Considerando a propriedade textual da coeréncia, assinale a alternativa CORRETA.

A) No trecho: “Pedro, por sua vez, ndo exerce fungdo remunerada regular. Tem extensa ficha criminal, sobrevive com
pequenos bicos e roubos a mao armada.” (5° §), a elipse dos sujeitos das formas verbais destacadas ndo prejudica a
coeréncia do enunciado, pois esses sujeitos sdo claramente recuperados pelo leitor do texto.

B) A coeréncia do Texto 1 é localmente prejudicada com a elaboragdo do 5° paragrafo, em que o autor apresenta ao leitor os
casos de Jodo e Pedro, mas ndo fornece informacdes suficientes sobre esses personagens, para que o leitor compreenda de
guem se tratam.

C) No trecho: “O disposto a cometer crimes, provavelmente, ndo se importara de transgredir outra lei penal: adquirira
ilegalmente uma arma também.” (6° §), verifica-se incompletude de informagdes e incoeréncia, pois o autor ndo revela
ao leitor a que ‘outra lei’ esta fazendo referéncia.

D) Para garantir a coeréncia do trecho: “Nao que os Direitos Humanos em si sejam algo negativo, mas as instituigdes que os
representam atualmente tém deturpado as suas finalidades.” (8° §), o leitor deve compreender 0 segmento destacado
como “as finalidades das institui¢des que os representam”.

E) A incoeréncia do trecho: “Se a educagdo ndo resolveu, 0 desvio precisa ser coibido.” (9° §) se da porque o autor ndo
esclarece para o leitor de qual desvio se trata, o que gera certa dificuldade na compreenséao textual.

05. Assinale a alternativa em que ha equivaléncia semantica entre os termos destacados nos enunciados e aqueles
termos que se apresentam entre parénteses.

A) E comum que a opinido publica adote (rechace), conforme o quadro social, determinados posicionamentos que
predominam nos populares.

B) No entanto, desde os primérdios, a intelectualidade (cogni¢do) gosta de nadar contra a maré.

C) Isso ndo significa, todavia, que adotar posi¢des antagdnicas a opinido publica o tornard um descobridor, um visionario
(reacionario).

D) Né&o hé tracos fisicos de pessoas tendentes (renitentes) ao cometimento de delitos.

E) Se a opinido publica encabeca (lidera), atualmente, um movimento cada vez mais punitivista, é porque se cansou de ficar
a deriva.
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06. Acerca dos processos de coordenacao e subordinacéo, analise as proposi¢des a seguir.

1. No trecho: “E evidente que o discurso ndo é sempre correto.”, uma orag¢do subordinada desempenha a fungdo de
sujeito da expressdo “é evidente”, introdutora do enunciado.

2. No trecho: “antes de Galileu Galilei, a opinido publica acreditava que a Terra era plana;”, o complemento da
forma verbal destacada esta organizado na forma de uma oracéo subordinada.

3. A oracdo coordenada colocada no final do trecho: “Ha que se reconhecer o beneficio histérico do movimento,
sobretudo quando, em tempos sombrios, o Estado se excedia em face do individuo. Mas ¢ preciso ponderagédo.”
realca a oposicdo que o autor pretende estabelecer entre as ideias apresentadas.

4. No trecho: “Se a educagdo ndo resolveu, o desvio precisa ser coibido.”, o autor emprega a coordenagdo para
interligar as duas orac¢fes que compdem o enunciado.

Estdo CORRETAS:

A) 1, 2 e 3, apenas.
B) 1, 2 e 4, apenas.
C) 1, 3 e 4, apenas.
D) 2, 3 e 4, apenas.
E)1, 2 3e4

07. Releia o seguinte trecho do Texto 1: “O nimero de pessoas que fala a mesma coisa nao é capaz de alterar o mundo dos
fatos.”.
O segmento em destaque desempenha no enunciado uma fungéo:

A) adverbial. B) interjetiva. C) substantiva. D) adjetiva. E) pronominal.

08. Observe o cumprimento das regras de regéncia no trecho: “Atacar a opinido publica sem analisar a sua
perspectiva é injusto com quem é compelido a seguir os padrdes morais e legais impostos pela vida em sociedade.”
Assinale a alternativa em que as regras de regéncia foram igualmente cumpridas.

A) Atacar a opinido publica sem analisar a sua perspectiva é injusto com quem se vé obrigado de seguir os padrdes morais e
legais impostos pela vida em sociedade.

B) Atacar a opinido publica sem analisar a sua perspectiva € injusto com quem opta por seguir os padrdes morais e legais
impostos pela vida em sociedade.

C) Atacar a opinido publica sem analisar a sua perspectiva é injusto com quem decide a seguir os padrdes morais e legais
impostos pela vida em sociedade.

D) Atacar a opinido publica sem analisar a sua perspectiva é injusto com quem prefere a seguir os padrées morais e legais
impostos pela vida em sociedade.

E) Atacar a opinido publica sem analisar a sua perspectiva € injusto com quem se submete em seguir os padrdes morais e
legais impostos pela vida em sociedade.

TEXTO 2

SE VOCE ESTA DOENTE, O GOVERNO NAO TE PEDE
PRA COMPRAR UM BISTURI E SE OPERAR SOZINHO.

ENTAO POR QUE SE VOCE SOFRE COM O CRIME
TEM QUE SE PROTEGER SOZINHO?

wla
Disponivel em: http://www.metalurgicoscaxias.com.br/sou-da-paz-lanca-hoje-campanha-contra-liberacao-de-armas. Acesso em: 20/01/2019.

09. O Texto 2 tem a finalidade principal de levar o leitor a refletir sobre:

A) a defesa da satde publica.
B) os perigos da automedicacéo. D) o armamento da populacéo civil.
C) o despreparo dos médicos cirurgides. E) a necessidade de mais seguranca nos hospitais.



https://www.google.com.br/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjYj_rv0pLgAhUuDrkGHbFZCJoQjRx6BAgBEAU&url=http://www.metalurgicoscaxias.com.br/sou-da-paz-lanca-hoje-campanha-contra-liberacao-de-armas/&psig=AOvVaw2u4qXEd6qoEIkBN7hNy2CN&ust=1548839378994682
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10. O Texto 2 tem como publico-alvo:
A) os profissionais da salde.

B) os policiais militares. D) os médicos cirurgides.
C) os cidaddos comuns. E) os membros do Congresso Nacional.

RACIOCINIO LOGICO

11. Entre 100 pessoas entrevistadas para uma vaga de estagio, constatou-se que dentre estas, 70 sdo fluentes em inglés,
45, fluentes em lingua francesa, e 50, em lingua alemd; 25 sao fluentes tanto em inglés quanto em francés; 5 tanto em
alemao quanto em francés, e 45, em inglés e em alemao. Com base nesses dados, ¢ CORRETO afirmar que

A) todas as entrevistadas sdo fluentes em alguma dessas trés linguas (inglés, francés ou aleméo).

B) nenhuma entrevistada € fluente em alguma dessas trés linguas (inglés, francés ou alemao).

C) a quantidade de entrevistadas que ndo € fluente em nenhuma ou que € fluente em todas as trés linguas é menor ou igual a 15
pessoas.

D) a quantidade de entrevistadas que ndo é fluente em nenhuma ou que é fluente em todas as trés linguas é maior que 15
pessoas.

E) se a entrevistada for fluente em inglés, ela sera fluente em todas as trés linguas.

12. Uma torneira defeituosa é tal que a quantidade de gotas pingando por vazamento dobra a cada dia. Se a torneira
vaza uma gota no primeiro dia, 2 gotas no segundo dia, 4 gotas no terceiro dia e assim por diante, sabendo que um
litro d’agua possui, em média, 16.384 gotas, em quanto tempo a torneira tera vazado uma caixa d’agua de 512

litros?
A) Mais de 20 dias
B) Menos de 10 dias D) N&o menos que um ano
C) N&o menos que um més E) Em exatamente 10 dias

13. De uma estacao rodoviaria, parte um énibus para a cidade A, a cada 10 dias; um dnibus para a cidade B a cada 12
dias, e um dnibus para a cidade C a cada 7 dias. Se hoje todos os dnibus sairam juntos, em quantos dias, teremos
novamente os trés saindo no mesmo dia da esta¢éo?

A) 120
B) 240
C) 360
D) 420
E) 840

14. Dado um conjunto A, representa-se por P(A) o conjunto formado por todos os subconjuntos de A — o chamado
conjunto das partes que também costuma ser representado por 24,
Se A = {¢.{¢},1,{1}}, qual das alternativas seguintes NAO é elemento de P(A)?

A) ¢

B) {¢.1}
C){1{¢.1}}
D) {¢.{0}}
E) {1{1}}

15. Em uma Progressdo Geométrica na qual o 3° termo € 9 e 0 7° termo é 33, a soma dos 10 primeiros termos é

A) maior que 200.

B) menor que 100.

C) maior que 100, mas estritamente menor que 200.
D) uma poténcia de 2.

E) um multiplo de 7.
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16. Considere as seguintes afirmacdes:

A) Se eu estudar, entdo ndo sou reprovado.
B) Ou eu jogo, ou eu estudo.
C) Eu fui reprovado.

Nessas condicdes, é possivel concluir logicamente que

A) eu joguei.

B) eu estudei.

C) eu estudei e também joguei.
D) eu nem joguei nem estudei.
E) eu estudei, mas ndo joguei.

17. Em cada lancamento em um jogo de dardos, um jogador em particular acerta, consistentemente e de forma
aleatéria, uma a cada seis vezes, 0 alvo. Quantos dardos no minimo esse jogador tem de lancar, para que tenha
chance igual ou maior que 50% de acertar o alvo alguma vez nesses langcamentos?

A) 1
B) 2
C)3
D) 4
E)5

18. Dois numeros reais tais que seu produto é igual a 24, e o quadrado de sua soma é igual a 98. Nessas condicdes, é
CORRETO afirmar que

A) somente um desses nimeros é um nimero inteiro.
B) ambos os ndmeros sdo nimeros inteiros.

C) o quadrado da subtracdo desses numeros é par.

D) o quadrado da subtragdo desses nimeros é impar.
E) a soma desses nmeros é um nimero inteiro.

19. Em uma escola, hd uma e somente uma turma de cada uma das séries do ensino fundamental (1° ao 9° ano). Em
cada turma, temos 40 ou mais alunos. Todos os alunos dessas turmas — e apenas dessas turmas - estdo no patio. Qual
0 nimero minimo de alunos que, escolhidos aleatoriamente, garante a escolha de, pelo menos, 4 alunos de uma
mesma turma?

A) 22 alunos sorteados
B) 25 alunos sorteados
C) 27 alunos sorteados
D) 28 alunos sorteados
E) 37 alunos sorteados

20. A unido de 4 conjuntos que podem ou néo ter elementos em comum na qual cada conjunto possui, ao menos, 10
elementos € tal que

A) sua unido possui, a0 menos, 40 elementos distintos.

B) sua intersec¢do possui, a0 menos, 5 elementos distintos.

C) se dois deles ndo possuem elementos em comum, a unido de todos possui, a0 menos, 40 elementos distintos.

D) se trés deles ndo possuem elementos em comum, a unido de todos possui, a0 menos, 40 elementos distintos.

E) se ndo ha elementos em comum em nenhum par de conjuntos distintos, entdo a unido deles possui, ao menos, 40 elementos
distintos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Segundo a Lei 8666, a execucdo feita pelos dérgdos e entidades da Administracdo, pelos proprios meios, €
denominada de

A) Tarefa.

B) Empreitada por preco unitario.
C) Empreitada por preco global.
D) Execugdo direta.

E) Execucdo indireta.

22. Segundo a Lei 8666, as obras e 0s servi¢os poderdo ser executados nas formas abaixo citadas, EXCETO

A) Execucéo direta no regime de empreitada por preco unitario.
B) Execucdo indireta no regime de empreitada por preco global.
C) Execucdo indireta no regime de empreitada por preco unitario.
D) Tarefa.

E) Empreitada integral.

23. O angulo formado entre a dire¢&o vertical abaixo do observador e a linha de visada do teodolito € denominado de

A) Zenital.
B) Nadiral.
C) Interno.
D) Externo.
E) Deflexédo.

24. O instrumento eletronico utilizado para medicgdes topograficas, que faz medigdes de angulos verticais e horizontais
e, também, de distancias lineares, capaz de armazenar, inclusive, dados recolhidos e executar alguns calculos mesmo
em campo, é denominado de

A) Teodolito.

B) Nivel.

C) Distancidmetro eletronico.
D) GPS.

E) Estacdo Total.

25. Assinale a alternativa INCORRETA em rela¢do as vantagens do concreto leve, com argila expandida, para
enchimento.

A) Melhora do conforto térmico e acustico dos ambientes.
B) Permite alivio da sobrecarga sobre as estruturas.

C) Tem massa especifica em torno de 2.500 kg/ma,

D) De féacil aplicagdo, com maior agilidade.

E) Tem excelente durabilidade.

26. Assinale a alternativa que é um agregado natural utilizado no concreto.

A) Brita

B) Argila expandida

C) Escoria granulada de alto forno
D) Seixo

E) Vermiculita
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27. Assinale alternativa que é um aglomerante inerte.

A) Cal aérea

B) Cal hidraulica

C) Cimento Portland
D) Gesso

E) Argila

28. Consiste no aglomerante obtido a partir da desidratacéo total ou parcial da gipsita (CaS04.2H20), material natural
encontrado na natureza com algum teor de impurezas, como a silica (SiOz2), a alumina (Al203), o éxido de ferro
(FeO) e o carbonato de célcio (CaCOs), sendo o teor maximo de impurezas limitado em 6%.

Esse aglomerante é denominado de

A) Gesso.

B) Cal aérea.

C) Cal hidréaulica.

D) Cimento Portland.
E) Betume.

29. As misturas intimas de um ou mais aglomerantes com agregados miudos e 4gua séo denominadas

A) Pasta.

B) Nata.

C) Argamassa.

D) Concreto.

E) Concreto magro.

30. Patologia na argamassa de revestimento, com manchas de umidade, pé branco acumulado sobre a superficie,
causada, provavelmente, por umidade constante ou infiltracdo, sais solGveis presentes no componente da alvenaria,
sais solUveis presentes na agua de amassamento, cal ndo carbonatada. Essa patologia ¢ denominada de

A) bolor.

B) eflorescéncia.

C) vesiculas.

D) descolamento com empolamento.
E) deslocamento com pulveruléncia.

31. A proporcao entre os componentes do concreto, normalmente expressa em volume, é denominada de

A) traco.

B) fluéncia.
C) expansao.
D) retragdo.
E) mistura.

32. Ao concreto onde pelo menos uma parte da armadura tem tensfes previamente aplicadas, denominada armadura
ativa, da-se 0 nome de concreto

A) ciclopico.

B) armado.

C) protendido.

D) leve.

E) de alto desempenho.
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33. Em uma peca de aco sob efeito de tensdes de tracdo ou compressao, a relacdo entre os valores da tensdo e da
deformacéao linear especifica, na fase elastica é o(a)

A) patamar de escoamento.
B) mddulo de elasticidade.

C) encruamento.

D) resisténcia de escoamento.
E) resisténcia de ruptura.

34. A capacidade dos materiais de se deformarem, sem se romperem, é denominada de

A) plasticidade.
B) elasticidade.
C) tensdes residuais.
D) ductilidade.
E) trabalhabilidade.

35. Assinale a alternativa que indica um tipo de fundac&o profunda.

A) Sapata corrida de concreto

B) Sapata de concreto isolada

C) Sapatas de concreto associadas
D) Radiers

E) Tubuldo de concreto a céu aberto

36. Assinale a alternativa que indica estaca de concreto pré-moldada.

A) Estacas megas
B) Franki

C) Estacas raiz

D) Hélice continua
E) Estacas barretes

37. Numa certa instalacéo elétrica residencial, constata-se poténcia de iluminacédo de 720 VA, poténcia de pontos de
tomadas de uso geral de 3300 VA e poténcia de pontos de tomadas de uso especifico de 11000 W. Qual é o
levantamento da poténcia ativa total?

Considere um fator de poténcia unitario para iluminacao e um fator de poténcia de 0.8 para tomadas de uso geral.

A) 15020 VA
B) 14360 VA
C) 15020 W
D) 4020 W
E) 14360 W

38. O dispositivo, que assegura condutores de circuito contra curto-circuito e sobrecargas e, ao mesmo tempo, minimiza
os efeitos de choques elétricos em pessoas devido a contato direto e indireto, é o

A) fusivel.

B) disjuntor termomagnético.

C) disjuntor diferencial residual.

D) barramento de interligacdo das fases.
E) cabo de baixa tenséo.
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39. Nos orcamentos, dois componentes determinam o preco final de um servico, os custos diretos e os custos indiretos.
Assinale a alternativa que representa os custos diretos.

A) Administra¢do central da empresa
B) Custo financeiro do contrato

C) Materiais e méo de obra

D) Seguros

E) Garantia

40. A encurvadura, que ocorre em pegas estruturais esbeltas (pecas em que a area da secao transversal € pequena em
relacdo ao seu comprimento), quando submetida a um esforgo de compressao axial, € denominada de

A) Tensdo de cisalhamento.

B) Torcéo.

C) Esforgo cortante.

D) Flambagem.

E) Flex&o em sua maior dimenséo.
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